

器II/经i充银





○ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历甲辰年四月初一_2024年 5 月 8 日○ 今日8版_星期三○ 第6951期

让铁杆友谊之光照亮中塞合作之路

中华人民共和国主席 习近平

希望的时节,应阿莱克桑达尔·武契奇 总统邀请,我即将对塞尔维亚共和国 尔维亚的美好情景仍然历历在目,8年

孟夏之日,万物并秀。在这充满 作,为中塞铁杆友谊注入新活力。

中国和塞尔维亚相距遥远,但两国 人民始终心手相连。在上世纪反法西 奇总统通过会晤、通话、信函等方式 伙伴。去年,中国是塞尔维亚最大投 就抗疫合作达成重要共识。中方向 进行国事访问。这是我担任中华人民 斯战争的浴火岁月和国家建设时期,两 建立起良好工作关系。两国各层级 资来源国和第二大贸易伙伴。双方 塞方援助并优先提供多批医疗防护 共和国主席以来第二次踏上塞尔维亚 国人民培育了跨越时空的深厚友好感 各领域保持密切交往。双方充分理 经贸、产业链、基础设施建设合作方 物资,还派遣专家组赴塞尔维亚。 这片美丽传奇的土地。8年前访问塞 情。在当前世界百年未有之大变局中,解和尊重各自人民选择的发展道路, 兴未艾,助力两国各自现代化进程。 塞方全力支持中方在疫情期间帮助 双方彼此支持更加坚定,互利合作更加 坚持公平正义原则,坚定支持彼此核 2016年我到访的河钢斯梅戴雷沃钢 旅外侨民的"春苗行动",塞尔维亚 来双方紧密合作已经取得丰硕成果。 紧密,交流互鉴更加深入。无论国际风 心利益和重大关切,在双边和多边领 厂已是塞尔维亚三大出口企业之 民间组织自发向中国人民捐助口罩 我期待,再次同武契奇总统等塞尔维 云如何变幻,中塞始终是真朋友、好伙 域的协调和合作密切顺畅。两国全 一。塞尔维亚的蜂蜜、红酒、牛羊肉 等物资。这种雪中送炭的兄弟情谊 伴。我们的铁杆友谊历久弥坚,树立了 面战略伙伴关系不断走深走实。

我们坚持互尊互信。我同武契 是中国在中东欧地区首个自由贸易

我们坚持互帮互助。新冠疫情 发生后,我同武契奇总统两次通话,

NEW JINJIANG 新考江 April in Jinjiang: Fairs, Festivals and Fun

创新发展"晋江经验"奋力打造中国式现代化县域示范

紫帽山文创产品设计大赛火热进行 泉州职业技术大学学生组团参加

本报讯(记者 蔡红亮)当下,由本报联合紫帽 镇精心策划的"登紫帽 攀文峰"紫帽山文创产品设 计大赛正在如火如荼地进行,吸引了不少创作达人 的积极参与,泉州职业技术大学学生更是组团参 赛。随着大赛截稿日期的日益临近,连日来,该校学 生纷纷投入创作,将自己对紫帽山文化的理解融入

"从之前的报道中我了解到,凌霄塔是文峰塔 与学业息息相关。所以,我想以此为主题,设计文创 书签。"孙蓉是泉州职业技术大学数字媒体艺术专业 大三学生。从小就喜爱涂涂画画的她,对于各类绘 画、设计颇感兴趣。大学期间,孙蓉珍惜每一次实践 锻炼的机会。此次紫帽山文创产品设计大赛启动的 消息一公布,她第一时间开始构思。在查阅了紫帽 山相关资料后,孙蓉很快就在脑海里形成了框架,她 希望能设计一款精美且具有紫帽山特色的文创书 签,"本周末,我还要去紫帽山实地看看,激发灵感 为作品添加更多细节。"

同为数字媒体艺术专业的曾珊珊是土生土长的 闽南人。在创作作品时,她心中有个想法——用线 名称用闽南语标注出来,增添几分亲切感。图案设 计完成后,可用于马克杯、手账本、扇子等文创产 品。"这次活动是一个很好的平台,可以让我更多地 了解晋江的地方文化,同时也能帮助我更好地提升 动手设计能力。我会好好构思,好好设计。"曾珊珊

帽镇推出"登紫帽 攀文峰"紫帽山文创产品设计大 赛,面向社会征集一批创新意识强、文化内涵深、利 于市场孵化和批量生产的文化创意衍生品和旅游消 费品,助推紫帽山传统文化传承创新、活化利用,打 造具有紫帽特色的文化IP。

参赛作品需围绕紫帽山凌霄塔人文历史,融合紫 帽镇地域文化进行设计,将紫帽的历史名人、特色文 旅等融入创意,作品种类包括但不限于蕴含人文、历

史、文化底蕴的文创产 品、旅游商品、旅游纪念 品、伴手礼、办公用品、文 具等各类文化、生活创意 产品。届时,主办方将邀 请专家对设计作品进行 现场评选打分,评出一等 奖1名(奖金2000元+证 书)、二等奖2名(奖金 1000元+证书)、三等奖3 名(奖金500元+证书)。



扫码了解参赛详情



爱心夜宵 温情助考

腾腾的面线糊,暖心又暖胃。"昨晚10 考的同时补充营养、缓解疲劳。 时30分,晋江市南侨中学高三学生结 束了一天紧张的学习,大家纷纷拿上高 考励志餐票,三五成群地奔向灯火通明 的食堂,品尝学校精心为他们准备的爱

临近高考,南侨中学的爱心夜宵专 场如期"开张"。学校免费为学生准备 上写着"南侨中学2024届高考励志餐"

本报讯(记者 蔡红亮 董严军) 面线糊、绿豆汤、米粉汤、卤面、瘦肉粥 的字样,特别之处在于餐票下方那一句 "今晚,带着校领导的祝福,吃上一碗热 等美味夜宵,天天不重样,让学生在备

> 式感满满,特别为学生量身定制了餐票。 "这是一张带有满满祝福和鼓励的

餐票,太有纪念意义了,我要好好珍 藏。"南侨中学高三考生李钊琦向记者 叹,爱心夜宵为他们扫去了一天的疲惫 "晒"起了自己的餐票。只见红色餐票 与紧张,让他们能够蓄满能量,全力冲

祝福语。每天餐票上送祝福的人都不 同,有校级领导,有年段长、班主任,还 今年,为了给考生助力,南侨中学仪 有各备课组的老师,寄语各不相同,相 同的是对考生真挚的鼓励与祝福。

品尝完美味的爱心夜宵,南侨学子 心满意足地朝宿舍走去。大家纷纷感 刺高考。

新哥江·兴农村 143

时间:5月6日 星期一 天气:晴 地点:晋江西园街道屿头社区

"来,泡茶!"下午3时许,刚走进屿头社区"党建+" 邻里中心一楼,该社区党委书记洪耿谋就朝我挥手,邀 请我加入"书记下午茶"的行列。此时,茶桌前围坐着 的,有西园街道下社区干部朱东兴、社区党委宣传委员 洪智超,以及富仕山庄小区物业管理人员兰少元,大家 正在商讨电梯安全员的增设问题

一杯茶下肚,我了解到,富仕山庄小区一期是由屿 头社区集体投资建设的,2013年7月竣工,物业是社区 代管。目前,小区共有15部电梯,每月都要进行安全 检查,"但每次都要联系其他安全员来负责。因此我建 议,社区能否在小区里增设一名安全员

"电梯安全员要负责电梯的日常维护和设备检查, 可否委托电梯公司来负责。""人员要稳定,重点考虑能 在社区多待几年的人。"……大家围坐一起,边泡茶边 建议,在轻松的氛围里,为网格里的"心头事"出谋划

在朱东兴看来,眼前这张茶桌很"接地气",大家边 喝茶边说事,既可以更好地了解事情的原委,又可以见 缝插针提出解决办法,让社区居民的"心头事"在喝茶 中逐步得到解决。

该社区常住人口5000多人,被划分为7个网 格。 洪耿谋告诉我,"书记下午茶"是屿头社区的党 建品牌活动,去年9月开设至今,已解决邻里纠纷、人 居环境等方面问题超百个。这里不仅能泡茶,还是 一级网格的流转区,二级网格反馈的问题能在这里 解决的当即解决,不能解决的,就流转至街道各个科

"事事有处说,时时有人听。"西园街道党建办相关 负责人告诉我,泡好这杯"茶",不仅能了解百姓心声、 回应百姓诉求、解决基层问题,还能增进邻里感情,助 力大家凝心聚力,共同参与社区治理。

本报记者 王昆火

向"新"提质 逐"绿"前行 登"高"突围

晋江产业集团为发展新质生产力蓄势赋能

本报记者 唐淑红 通讯员 杨梓辉

日前,2024年晋江市企业创新发 向"新"求变 展大会和首届晋江科洽会接连登场, 发展新质生产力的"春雷"也在晋江 不断响起。作为一家集战略性高新 技术产业、能源产业、园区开发建设 集团蓄力改革谋新篇,做好"新、绿、 高"三篇大文章,不断培育和发展新

"晋江产业集团紧紧围绕晋江市 展'领投羊'。"晋江产业集团党委书 州市重点创建专精特新园区" 记、董事长丁永贵告诉记者,近两年 来,该集团提前布局,聚焦发展新质 业总产值超100亿元;新增策划"新" 项目12个,计划总投资80亿元。

构建产业新格局

在产业布局方面,晋江产业集团 于一体的综合性投资集团,晋江产业 以创新引领发展,构建产业新格局。 近年来,该集团增强创新驱动力,支 持重点产业发展,向新一代信息技术 产业累计投入超100亿元,聚势发展 "芯"产业。同时,该集团锚定先进制 委、市政府的决策部署,聚焦转型升 造、人工智能等集成电路上下游产业 级,以产业为主体,以改革为动力,以 链,强化芯智造产业园等平台支撑, 科技和金融为两翼,向'新'而行,提 推动招引签约企业21家,计划投资 '质'而进,多措并举助力发展新质生 30亿元,有效推动项目落地、加速产 产力,争当国企改革排头兵、产业发 业布局。芯智造产业园获评首批"泉

晋江产业集团还持续对标上海等 地的"科技投行",在做实产业园区开发 生产力,累计投入近50亿元,参投企 运营的同时,不断深化对科技企业的服 务和投资,包括联合相关国企、民企,合 资设立冯源晟芯等基金,总规模超70

亿元;设立深圳三创中心人才飞地平 在新能源领域的投资力度,加快新能 进而提高市场竞争力。2023年,海峡 台;今年4月以来,对接35家高新技术 企业,其中2家已过集团投决会,即将 落地转化……上述这些做法,都是晋江 产业集团主动求变的一个缩影。

向"绿"而行 绘就发展新画卷

在绿色低碳时代,晋江产业集团持 续聚力新能源产业发展,筑牢产业发展 底色。该集团充分发挥自身原有能源 投资优势,聚焦节能减排绿色发展,参 股建设晋江热电和晋江气电等清洁能 源项目,2023年总产值超40亿元,累计 发电超47亿kW·h,供热超870万GJ。 目前,该集团正策划总投资16亿元的 热电二期项目,预计未来可为辖区企业 提供900吨/小时的供热服务。

深耕光伏、充电桩等风口赛道,加大 企业提供资源便利,降低生产成本, 量发展贡献产投力量。

源充电桩建设,建成芯智造产业园 "光储充放检"示范站,节能又便民 另外,该集团正推进总投资14亿元的 晋江市国有屋顶光伏项目,建成后发 电量预计可达210MWp,将有力助推 晋江能源产业高质量发展。

向"高"攀登 焕发升级新活力

发展新质生产力要因地制宜, '喜新"不"厌旧"。晋江产业集团除 了发展新产业,还深挖传统产业价值 潜能,助推产业转型升级,为晋江经 济发展注入强劲动力。着眼于晋江 制鞋、纺织服装两大千亿产业发展, 晋江产业集团与央企、民企合资设立 海峡石化产品交易中心平台,为晋江 除了上述领域,晋江产业集团还制鞋、纺织服装等石化下游产品民营推动产业结构优化升级,为晋江高质

石化公司营收约160亿元。

与此同时,晋江产业集团还加快传 统产业改造提升,积极承接福建省纺织 服装产业外经贸提质增效示范项目,策 划生成市采和技术创新服务平台、运动 时尚(全球)创新轴、纺织服装3D数字 化平台等多个外经贸提质增效项目,并 深化与中纺院海西分院、海峡石墨烯研 究院等大院大所合作,"石墨烯改性 TPU防色迁复合膜材料"获评第一届晋 江科技成果转化对接大会十大成果,有 力重塑传统产业竞争优势,助力焕新跃

升蝶变,加快形成新质生产力。 "接下来,集团将聚焦推进 '13137'+'411'发展战略,主动担当 作为、强化投资发展,提质增效,积极 锻造新质生产力。"丁永贵表示,晋江 产业集团将以市场需求为导向,持续

晋江市人大常委会 视察渔港经济区建设情况

本报讯(记者杨静雯)昨日上午,晋江市人大常 委会领导林仁达、黄文福、洪元程带队前往东石镇、深 沪镇,视察渔港经济区建设情况。晋江市领导颜宏达

视察组一行先后走进东石镇白沙二级渔港建设项 目、深沪镇渔港港阜避风塘整治项目、深沪镇中心渔港 扩建工程和渔港港区环保提升工程等项目现场,详细 了解晋江市渔港经济区建设情况。

视察组指出,相关部门要大力推进渔港经济区项 目建设,立足项目规划倒排工期,紧盯时间节点和目 标任务,确保按时保质完成建设任务;要完善健全海 洋渔业产业链,锚定打造智慧渔港、平安渔港、绿色 渔港、产业渔港目标,认真梳理渔业企业发展情况, 切实发挥渔港经济效用;要统筹促进海洋渔业高质 量发展,探索规划海洋渔业与旅游业的有机结合,积 极融入文体旅融合发展格局。晋江市人大常委会及 各级人大代表将持续关注、加强监督,共同推进渔港 经济区建设工作。

编辑 张之杰 设计 李江龙 校对 杨晨辉 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汗卫东